

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — 2.
Vidéken félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L.
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Felolós szerkesztő és leltulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. szám, I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Plevljétől délre harcolnak csapataink. Ujabb kétezer fogoly.

Helyesen mutattunk rá, miért lassított meg az utóbbi napokban Kövess magyar tábornok seregének előnyomulása Montenegró területére. Mert már a Höfer-jelentés is közli, hogy a szerb hegyvidék megtisztogatása van folyamatban. A bujkáló szerb komitácsi bandákat kell összefogdosni előbb, hogy hadtápvonalainak feltétlen biztonságban legyenek és meglepetések elő ne fordulhassanak. A komitácsi bandák kézrekerítése meglepő eredményre vezetett. Ezrével fogdoszák össze csapataink a hegyek közt bujkáló, szerb bandákat. A vadászatban a hajtók szerepét önként vállalják a mohamedánok és albánok, akiknek régi számadásuk is van a szerbekkel. A szerb hegyvidék felkutatása megérdemelte a fáradságot, mert már eddig is csaknem hétezer szerbet fogdosztak össze. Sőt most már önként is megadják magukat és átszökődésnek hozzáuk apróbb osztagok, miután belátták a további ellenállás céltalanságát. Nagy eredmény ez olyan szívós és elkeseredett ellenséggel szemben, mint amilyen a szerb.

De a Montenegró elleni támadás is előrehaladt. Plevljétől délre csapataink rohammal foglalták el a montenegrói állásokat. A rohammal elfoglalt, montenegrói állások a Korjen-hegység északi nyulványain vannak és Plevlje birtoklását biztosítják. A fosztogató, montenegrói bandák szétugrasztása Sjenicától délnyugatra, Tresnjenicánál magyarizációt adják, hogy a szandzsák mohamedán lakossága miért fogott fegyvert a szerbek és montenegrói bandák ellen: őket fosztogatták. Tresnjenica egyébként még szerb terület, de innen vezet az út a montenegrói Bjelopolje (Akova) felé, mely a Lim folyó völgyének kulcsa.

Az orosz hadszíntéren hetek óta nincs esemény, csupán a Nevel elleni rajtaütést említi a német jelentés. Nevel a német front, Pinsk mögött van és a mocsaras, erdős vidéket ösmérő oroszok rejtett utakon jutottak oda és elfogták a német hadosztályparancsnokot, amit elősmer a német jelentés is, azonban hangsúlyozza, hogy egyedül a hadosztályparancsnokot fogták el, mert a többi tiszték nem hiányoznak. Az oroszok ezt az epizódot óriási győzelemnek igyekeztek feltüntetni a külföld előtt, ezért szállította le azt a kellő értékére a német nagyvezérkar őszinte beösmérése. Hogy neveli eset semmi befolyással nem lesz a hadjárat sorsára, hanem tanasztalni fogják az oroszok. A németek nem szoktak adósok maradni a meglepetésekkel...

Az olasz harctéren a nagy vérvésztések után csak kisebb részlettámadásokkal kísérleteznek a taljánok, de a Szentmihály hegy (San Michele) és Szentmárton (San Martino) ellen intézett, ujabb támadásaikat is visszaverték csapataink. San Martinonál a debreceni 39. gyalogezred területén tört meg az ujabb, olasz támadás

is, mert ott harcolnak most a mi hős bakaink.

Ha igaz az a semleges államon át Párisból érkezett hír, hogy küszöbön áll az angol kormány lemondása és Carson lesz az új kabinet feje az általános védkötelesség programjával, úgy nagy eseményeket várhatunk Angliában: teljes erővel ki fog törni a belső vihar, mert az angol nép szívesen visel háborút zsoldosok vérevel, a várható haszonért kész pénzáldozatokra is, de katonáskodni nem szeret. De még ha keresztül is tudnák hajtani a javaslatot, mikor tudnak annak alapján hadsereget szervezni? Ugy látszik, itt is elkéstek az angolok, mint a Szerbiának vitt segítséggel.

Höfer jelentése.

Előnyomulásunk Montenegróban.

Az olasz támadások allanyulása.

Budapest, dec. 4. (Orosz hadszíntér.) Ujabb esemény nincs.

(Olasz hadszíntér.) Az ellenség folytatja a görzi hídfő és a doberdói fensík északi része ellen intézett támadásait. Os-laviánál és a Podgora előtt gyenge támadásokat és közeledési kísérleteket visszautasítottunk. Görz városnak bombázása tart. A monté San Michele ellen és San Martinonál nagyobb olasz haderő támadott; csapataink itt is visszaverték minden előtörést.

(Délkeleti hadszíntér.) Csapataink tegnap reggel a Plevljétől délre fekvő magaslatokat rohammal vették be. Tresnjenicánál és Sjenicától délnyugatra megvertük a montenegróiakat. Novibazártól nyugatra felfegyverzett mohamedánok elűzték a fosztogató montenegrói bandákat. Tegnap Novibazárnál és Mitrovicában összesen kétezer foglyot szállítottunk be. Höfer.

Németország harcai.

Jelentés a nagy főhadiszállásról.

Berlin, dec. 4. (Nyugati hadszíntér.) A kilátást akadályozó és viharos esőzés az egész arcvonalon gátolták a harci tevékenységet.

(Keleti hadszíntér.) Lényeges esemény nem történt. Az a november huszonkilencediki orosz közlemény, amelyet a december másodikiki német napi jelentés részben már helyreigazított, egyéb adataiban sem felel meg a valóságnak. Az oroszok Nevel elleni (Pinsktől délnyugatra) rajtaütés alkalmával, amely csak odavaió származású és a mocsaras és erdős vidéken teljesen otthonos vezetőkkel volt lehetséges, hadosztályparancsnokunk az ellenség kezébe került. Más tisztjeink nem hiányoznak. Valótlan az az állítás is, hogy Kozlicénél és Cartorysktól német

vagy osztrák-magyar csapatoknak vissza kellett volna vonulniuk.

(Balkán hadszíntér.) A hegységben folytatjuk a szétugrasztott szerb osztagok elleni harcainkat. Tegnap több, mint kétezerre rugott a foglyoknak és azoknak száma, akik hozzánk átszöktek.

Az orosz дума ülései zártak lesznek.

Koppenhága, dec. 4. Goremykin kijelentette, hogy az orosz дума ülései zártak lesznek és nem fogják megengedni külpolitikai kérdések feszegetését.

Az egyiptomi helyzet.

Budapest, dec. 4. Mint a Frankfurter Zeitung írja, Egyiptomban a benszülött lakosság hangulata rendkívül elkeseredett az angolok ellen. Csupán arra várnak, hogy a törökök vagy a központi hatalmak felfegyverezék és nyomban fellázadnak az angol uralom ellen.

Sasanov lemondása.

Stokholom, dec. 4. Sasanov a főhadiszálláson átnyújtotta a cárnak lemondását, de nem fogadják el.

Oroszország ne reméljen.

Genf, dec. 4. Oroszország katonai helyzete a párisi katonai körök szerint nagyon megrosszabbodott. A párisi katonai szakemberek arra intenek, hogy ne fűzzenek vérmes reményeket a télhez.

El Szalonikiből.

Berlin, dec. 4. Görögország kormánya az entente-nak ajánlotta, hogy Szalonikit hagyja el. A párisi lapok Görögország megváltozott magatartását a központi hatalmak beavatkozásával magyarázzák.

Angol kormányválság

Carson lesz az új miniszterelnök.

Genf, dec. 4. Asquith miniszterelnök és kabinetjének visszalépése — Párisból érkezett hír szerint — küszöbön áll. Az új kabinetet Carson fogja alakítani az általános védkötelesség programjával.

Csarasikov leleplezése

Sofia, dec. 4. Csarasikov, Bulgária volt szerbiai követe kijelentette, hogy legközelebb aktákkal bizonyítja be, hogy a szerb kormány hősiessége a szerbiai merényletben.

Románia.

— A középponti hatalmak új föllépése. —
A föllépés eredményessége. —

Berlin, dec. 4. A Berliner Lokalanseiger rotterdami jelentése szerint november 30-án ezt jelentette a Daily Chronicle-nak athéni levelezője:

Ma este arról értesülök, hogy a középponti hatalmak ismét fölléptek Romániában a végből, hogy a bukaresti kormányt a semlegesség földadására és a Bulgária mellé való állásra bírják. Ugy látszik, hogy ez a kísérlet nem volt eredménytelen. Semleges politikai körökben egyre tért hódít az a fölfogás, hogy az antant legközelebb ismét új ellen-séggel fog szemben állani.

Katonák szabadságolása.

Köln, dec. 4. A Kölnische Zeitung jelenti: Egybehangzó olasz közlések szerint Romániában az 1892-iki évfolyamot szabadságolták s hír szerint az 1893-iki követni fogja. A román határon Ausztria és Magyarország felé egyáltalán nincs katona.

Az albánok velünk harcolnak.

Hadisajlószállítás, dec. 4. A montenegrói és albán területre visszazoritott és szétdarabolt szerb csapatok helyzete kétségbeesítő. Csapatunkat az északnyugati szakaszon a mohamedán lakosok, az albán határvidéken pedig az arnóták nagy örömmel fogadták. A közlekedést akadályozó és az utánpótlást igen megnehezítő kemény tél közepette nagyjelentőségű körülmény, hogy a lakosság barátságosan fogadja csapatainkat és katasztrófális módon megnehezíti a szerbek menekülését.

Az albán határvidéken élő hős arnóták fölfegyverkezve, csapatainkhoz csatlakoztak és velünk küzdenek a szerbek ellen. A mohamedánok csapatainkat, mint a kegyetlen szerb uralom alól fölszabadítót üdvözlik. A szerb hadsereg ama szegényes maradványával, a mely a görög határ közelében még hazája földjén van, a bolgárok rövidesen végzni fognak. Hogy ez az akció előbb nem történt meg, azt csak a szomszédos görög terület figyelembevételével lehet megkölni.

Repülők bravurja.

Sajtóhadiszállítás, dec. 4. Rogaticában november 29-én négy repülőnk száll föl és harminc fokos hidegben, többnyire 2600 méter magasságban háromszáz kilométer hosszú utat tett meg, eljutván egészen Kaszelnuovóig. Délelőtt tíz órakor szálltak föl és egy órakor érkeztek vissza. A három óra alatt végzett csodálatraméltó teljesítmény révén igen földerítő híreket kaplunk.

Mit kössünk katonáinknak?

A budapesti Hadsegélyző Hivatal tájékoztatója.

A Hadsegélyző Hivatal a jótékony közönség szíves figyelmébe ajánlja a következőket: Technikai okokból a földolgozásra kibocsátott gyapjufonal egyrésze nem volt olyan vékony, mint a tavalyi és emiatt a még októberben szétküldött Utmutatónak a térdmelegítő és harisnya-kötésről szóló részét esetenként módosítani kell a fonal vastagságához képest.

Vastagabb fonalnál ugyanis az említett két cikk készítése kevesebb szemmel kezdendő, legjobban az első kész példányokat egy közepes nagyságú férfin kipróbálni.

Az első szállítmányok beérkezése folytán a Hivatal már szabályozhatja is a jó szívek munkáját: térdmelegítőből már a kellő mennyiség beérkezett, viszonyt harisnyák és lábszárvédők nagyobb mennyiségű készítése igen kívánatos volna, hasonlókép szükség volna már érmelegítőkre is. Az áldozatkész közönség fokozott munkáját ilyen irányban kéri a Hadsegélyző Hivatal (V. Akadémia-utca 17.)

P. Martinovich Sándor előadásai.

Konferenciák a művelt kath. közönség részére.

P. Martinovich Sándor budapesti Jézus-társasági atya f. évi december hó 9., 10., 11. és 12-én, a művelt kath. közönség részére konferenciákat tart. E konferenciák tárgyát a hit és tudomány azon kérdései fogják alkotni, a melyek egészséges, helyes világitásra segítenek.

A világháború, a jó Istennek ez a világháború előtérbe hozza ismét a vallás igazságait és samint oly sok téren, úgy világháború körül is tisztulást eredményez. Ki nem veszi észre, hogy erkölcsi téren határozott javulás indul meg. Megváltozik az emberek értékelése az „egyetlen érték” körül. Nem az élvezet, nem a fényűzés s a flörtök azok, melyek értéket adnak az embernek. Mikor a világ nyakába szakadt ez a háború a maga komoly, rettenetes valóságával, mikor a szenvedés, a nélkülözés, a megélhetésért való küzdelem morasztette szeméit az elpuhult, élvezetszomjas emberre, a megrendülés, józanodás váltott helyet az előbbi könnyelmű gondolkozásával. Mindenki tudja már, hogy jobb jövőt az egyes embereknek s az egész nemzetnek a tiszta erkölcs ad, amely megalapozott, Istenre épített világnézethez fakad. A tisztulás, mely az erkölcs teréről elúzi a romlás felhőjét, elúzi a vallás egéről is az elfogultság, de a kicsinyes félelem remképeit is. Tisztul a fölfogás a valásról is. Mindenki látja, hogy a vallásnak szerepe va na háboruban és szerepe lesz a békében is. A lövészárokban imádkozó hősök tanui annak, hogy Istenre épített világnézetre van szükségünk.

P. Martinovich Sándor konferenciái ezen a téren mozgó aktuális kérdésekkel fognak foglalkozni. A nagytudású és kiváló szónok előadónak élvezetes lesz mindegyik konferenciája.

A rendezőség most bocsátja ki a meghívókat. Az érdeklődők az elestleg elmaradt meghívókat bármikor fordulhatnak a Therezianum igazgatóságához.

A konferenciák sorrendje a következő:
a) *Hölgyek részére:* a „Svetits-intézet” kápolnájában. December hó 9-én, délelőtt fél 11 órakor: „A nagy probléma”. December hó 10-én, délelőtt fél 11 órakor: „A lélek mérlege”. December hó 11-én, délelőtt fél 11 órakor: „Magasztos perspektívák”.

b) *Urak részére:* a Therezianum (Varga-u. 5.) kápolnájában. December hó 9-én, délután 6 órakor: „Hit és tudomány”. December hó 10-én, délután 6 órakor: „Kereszténység és kultúra”. December hó 11-én, délután 6 órakor: „Diadalmas világszemlélet”.

December hó 12-én, délután 4 órakor a róm. kath. templomban, művelt hölgyek és urak részére együttesen: „Teendők a háború után”.

Debreceen legnagyobb mozgója. **URANIA** Egyházi- és Felső-telefon. 12-11. szám.

Ma, utoljára.

MARIA CARMÍ

a f. szerepben

A hivatalos feleség

(Die rätselhafte Frau)
nagy dráma 5 felvonásban.

Náci visszatér kedveséhez

vígjáték.

Luchon vidéke

természeti felvételei.

Előadások kezdete 8 órakor mérsékelt, 5 7 és 9 órakor rendez helyárral.

FELHÍVÁSI FELHÍVÁSI!
mindazokhoz, akik orosz hadifogságban levő hozzátartozójuk részére csomagot küldenek!!

Miután a cenzura szigorúan megköveteli azt, hogy a csomag, illetve a láda fedelén a csomag tartalma német vagy francia nyelven egytől-egyig felsoroltsék, kérem mindazokat, akik ezen munkálkodást, ugyszintén a 3 példányban kiállítandó árubevallás és áruvilágitás elkészítését irodámmal kívánják elvégeztetni, hogy ilyen ügyekben bármelyik napon csak reggel 8 és 9 óra, vagy pedig este 6 és 8 óra között jöjjenek.

Továbbá, hogy a küldeményt kis ládába rakják, a láda teteje gyalult legyen, hogy könnyebben lehessen rá írni. A láda leszögezendő! A küldemény súlya ládától együtt nem lehet 5 kilogrammnál! A ládába levelet, irást tenni nem szabad, ugyszintén italmeműt sem! Készséggel nyújtok bővebb felvilágosítást!

NAGY LAJOS ügynökségi irodája, Debreceen, Csapó-utca 19. szám. Knoll ház.

Jól teszi, akinek karácsonyára lesz szüksége, ha már most előjegyezteti magát Antalfynál, Szent Anna-u. 13., mert azok előnyben részesülnek.

APOLLO
Piac és Miklós-utca sarkán :: Telefon 7-62

Ma, Vasárnap.
Előadások 8 órakor mérsékelt helyárral, 5 7 és 9 órakor rendez helyárral.

Connan Doyle sorozat III-ik rész.

! Sátán kutyája folytatása !

Stapleton

Serlock Holmes-féle kalandor történet 3 felv.
Egy jó állás boház. Háborús bírádó harctéri felvételek.

Aki utoljára nevet az nevet legjobban
vígjáték.

Valdemár felfedezi apját
boház.

Aktuális háborús karrikaturák.

Esetek a háborus jogszolgáltatás köréből.

A jogtudományi előadások őszi sorozatában dr. Réczei Sándor kir. ítélőtáblai bíró tartotta meg felolvasását ily című dolgozatából: Esetek a háborus jogszolgáltatás civil-jogi köréből. A háboru a jogélet minden terén mélyreható változásokat idézett elő, de sehol oly elementáris erővel nem sodorta el intézmények gátjait, mint ép a magánjogban. Az egyéni tulajdon és szerződési szabadság helyébe az állami tulajdon és akarat lépett. Bosznia annexiójáról szóló törvény indoklása már nyitánya volt a háborus törvényeknek. Még az akkori bonyodalmak idején gondoskodott az állam, hogy a kivételes intézkedések törvényben legyenek szabályozva.

Az 1912. évi háborus törvények az ahhoz csatlakozó 1914. L. t.-c. és a számos miniszteri rendelet tömegéből biztos kézzel kereste ki előadó a dologi és kötelmi jog terén a háboru folytán előállott változások lényegét, gyakorlati példákkal illusztrálva az érdekebb tetteket. Különösen a nagy kérdést: vis major-e a háboru, fejtette ki igen részletesen. Az örök életre hivatott nemzet önfentartási ösztönével nyomban berendezkedik a háboru teremtetten új viszonyokra, a gazdasági létenergia fennmarad, a jogfolytonosság csak áthasonul, hogy a meglévő jogrend a változott viszonyok keretében illeszkedjék. A háboru az állam életműködésének egy betegsége, mely a gazdasági berendezkedés szervezetére is kihat. Előadó szerint a háborura, mint jogszüntető okra senki se hivatkozhatik megánál a háborunál fogva, csak annyiban, a mennyiben a specialis személyi és tárgyi okok az ügylet feltételein lényeges változást eszközölnek a háboruval kapcsolatban. Előadó sok érdekes gondolatot vetett fel, különösen a háborus kötések kérdésének megoldására néve, de alaposan és részletesen ösmertette a hazai s külföldi joggyakorlatot a haszonbéri, munkavállalási, adásveteli stb. szerződések körül felmerült jogvitákban.

Az aktuális jog fejtegetés jogászéletünk nagy számban megjelent tagjainak — köztük Márk Endre udv. tan. polgármester. Igyártó Sándor táblai, Kesserű Lajos dr. törvényszéki elnökök — érdeklődését kötötte le, akiknek nevében dr. Balázs Bertalan mondott igaz köszönetet a szép előadásért.

A következő előadást december 11-én tartja dr. Kiss Géza jogkari dékán a Ptk. és a bíró viszonyáról.

Pigniczky István

cronometer és műórás 193

aszegedi hírneves Brauswetter órásnak tanítványa és 12 évig elsőrendű szakmunkása volt. Csak szolid, finom órák raktára Csapó és Várutca sarok a zenedével szemben.



„METEOR”-mozgó

Bocskai-tér 10. Telefon: 947, Ma, december hó 5-én, a következő fényes műsor kerül bemutatásra.

Háborus híradó, aktuális.

A trombitás, humoros.

A KÖLCSÖNKÉRT FELESÉG

kitűnő vígjáték 2 felvonásban.

AZ ELHIBÁZOTT ÉLET

társadalmi dráma 3 felvonásban.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásos bementettel éjfélig. Rendes helyárak!

A DEBRECZENI UJSÁG

!! Példányonként . . . 4 fillér.
Vasárnap és ünnepnap 6 fillér.

Elhalasztották a december 6-iki bevonulást. December 15-ikére.

Budapest, december 4.

A miniszterelnökség sajtóosztálya jelentti:

Hivatalosan közlések, hogy mind azoknak, akiknek december hatodikán kellett volna bevonulniuk katonai szolgálatra, bevonulásuk december 15-ikére elhalasztott.

Színház. Műsori

Vasárnap délután: **Varázskeringő**, operett 3 felvonásban.

Vasárnap este: **A betyár kendője**, színmű. Hétfő: **Timár Liza**, erkölcsrajz 3 felv.

A betyárkendője és a Varázskeringő. Vasárnap két előadás lesz a színházban. Délután Strausz Oszkár népszerű operettjét, a Varázskeringőt ujtják föl, Kassayval, Teleki Ilonkával, Várnayval, Darrigóval, Tihanyival, Mezei Margittal, H. Serfőzi Etellel a főszerepekben. Este Abonyi nagyhatású énekes népszínműve, A betyár kendője kerül színre, melynek főbb szerepei következően vannak kiosztva: Nagy Istvánné H. Serfőzi Etel, Nagy András Darrigó, Ferenc Várnay, Boris H. Sárközi Blanka, Bandi Kemény, Örszi Halasi Mariska, Zsófi Teleki Ilonka, Ragyás Tihanyi Béla.

Gonnán Doyle sorozat az Apollóban. Ma, vasárnap négy előadásban kerül műsorra a Sétán kutyája kalandor történetnek Stapleton című folytatása. Sherlock Holmes a híres detektív ebben a történetben a legbravurozabb leleményességgel küzd az álnok gazemberek ellen és izgató fordulatok után csakugyan sikerül neki legyűrnie Stapletonot. A film rendkívül érdekes és egyike a legjobb detektív történeteknek. Ma az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek.

Maria Carmi, a hivatalos feleségben. Ma utoljára mutatja be az Uránia a világhírt Reinhard színésznővel a címszerepben Savage filmesített nihilista regényét. A nagystílusú öt felvonásos drámát Victorien Sardou dramatizálása szerint vitték filmre, alkalmasat adva a nagy tragikai művésznőnek egy mindenképpen tökéletes szerep alakítására. Nem csoda, hogy az eddigi előadásokon oly nagy sikert aratott Maria Carmi a hivatalos feleségben, mert ez a film dráma nem csak cselekménye a művészi kinematográfiának, de izgalmasan érdekfeszítő cselekménye révén a közönség minden rétegében a legnagyobb tetszést váltotta ki. Holnap, hétfőn Carmi egyetlen vetélytársa Erna Morena játszik az Uránia szenzációs műsorában.

Te csak szeress . . . Nem én lettem hűtlen hozzád, Ott ahol a Dnyeszter vize . . . Legénybucsu I., II. új dalok kaphatók Antalfynél, Szent Anna-u. 13.

Ujdonságok.

Adományok Debrecenfalva felépítésére.

Debrecenfalva javára ujabban a következő adományok érkeztek:

A P. Nagy Zoltán és Weszprémy Andor hangversenyének tiszta jövedelme 1350 K 14 f.

Tasnádi Kardos László hősi határt halál Géza fia emlékére 500 K.

Rosinger Lajos 300 K.

Dr. Burger Péter a már adományozott 300 K kiegészítésül 200 K.

Mezey Béla társulata heti bevételének 2 százaléka 82 K 28 f.

Husz Lajos 50 K.

A mezősgéi hadsegélyezettek adománya 34 K.

Bodonyi Lajos 10 K.

A további adományok is a polgármesteri hivatalba küldendők.

Vasárnapi istentiszteletek. Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban délelőtt predikál Uray Sándor lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órakor predikál Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Herpay Gábor s.-lelkész, d. u. Farkas János s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. Zih Sándor, d. u. Nagy Sámuel s.-lelkész. Árpád-téri templomban d. e. Farkas János s.-lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispolyai templomban d. e. K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Fóris Endre s.-lelkész. Városi szegény imaházban Hajdu Zsigmond püspöki titkár. Homokkerti imaházban Kovács János vallásoktató lelkész. Vasárnap d. u. 5 (öt) órakor a főiskolai oratoriumban vallásos estély lesz.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes végzi. Utánna gyermekistentisztelet. Délután 5 órakor adventi elmélkedést tart Labossa Lajos s. lelkész.

Jogtudományi előadások. A debreceni ügyvédi kamara és az Orsz. Ügyvédszövetség debreceni osztálya által rendezett jogtudományi előadások december hónapban következő sorrendben tartatnak meg: December 11. Dr. Kiss Géza egyetemi tanár: A bírói törvényhez kötöttsége és szabadsága a Ptk. javaslatában. December 17-én. Dr. Körössi Kálmán ügyvéd: Házassági eljárás a Pp.-ban. Az előadások az ügyvédi kamara dísztermében délután 6 órakor kezdődnek.

Eljegyzés. Ifj. Czabán László eljegyezte Hegedüs Károly máv. mozdonyvezető kedves leányát Böskét.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalommal jelentjük, hogy forrón szeretett jó anyám, nagyanyám, dédanyám, nagynéném, illetve áldott emlékü rokonunk, néhai özv. Nagy Bálintné sz. Bikfalvy Klára Katalin életének 81. bus özvegységének 28-ik évében, folyó hó 2-án, éppen 12 órakor, hosszas gyengélkedés, de különösen 2 napi súlyos szenvedés után jobblétre szenderült. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 5-én, délután 2 órakor fogjuk Attila-tér 4. számú házműtől, a református egyház szervertartása szerint a Kossuth-utcai templomban tartandó gyászima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtesztességételére rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban osztozókat fájó szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Egyetlen leánya: Bikfalvy Juliánna férjével polg. Szathmáry Ferencsel. Unokái: polg. Szathmáry József nejjével Sarkady Mariskával és gyermekeivel, Szathmáry Mariska férjével polg. Boldog Sándorral és gyermekeivel, polg. ifj. Szathmáry Ferenc nejjével Molnár Juliskával és gyermekeivel, Szathmáry Eszükkel. Kereszt leánya: Szakácsi Juliánna férjével polg. Szathmáry Mihályval és gyermekeivel. Elhunyt testvéreinek gyermekei: özv. Vántessy Istvánné szül. Bundi Juliánna gyermekeivel, özv. Ungváry Andorné szül. Kiss Juliánna, özv. Raabbaner Ödönné szül. Ungváry Eszter

gyermekével. özv. Lédéczy Sándorné szül. Ungváry Erzsébet gyermekével. Ungváry József és gyermekei. Elhalt Zadák Alajosné Ungváry Julianna gyermekei Horogh József nejevel és gyermekeivel. Horogh János nejevel és gyermekeivel. Horogh Pál. Horogh Gyula. A nagy és Szathmáry családok, nászai, és számos közeli és távoli rokon nevében is.

Köri délután. A csapókerthi függetlenségi és 48-as olvasóköri 1. hó 12-én, délután a kör nagytermében köri délutánt rendez, gazdag műsorral, mely a napokban közzé lesz.

A Csokonai-kör ülése. A Csokonai-kör választmánya december 7-én, kedden, d. u. 5 órakor a Csokonai-házban ülést tart. Tárgyak: 1. A közgyűlés előkészítése, számvizsgálat, költségvetés, jelölés. 2. A színháznak Csokonairól való elnevezése. 3. Folyó ügyek. 4. Jelentések.

Csanak Józsefné újabb kitüntetése. A háboru kezdete óta fáradhatatlan buzgalommal és odaadással buzgólkodik a sebesült katonák érdekében Csanak Józsefné a betegnyugvó főnöknője. Önzetlen és buzgó működését nemcsak nálunk, ahol jól ismeri Csanak Józsefné nemes szívességét és lankadatlan munkásságát, méltányolják kellőképpen, de felsőbb helyen is méltányolták már. Első ízben szeptember havában érte az a ritka kitüntetés, hogy a német császár a Porosz vöröskereszt érdemrend 3-ik osztályával tüntette ki, majd november hónapban a magyar vöröskereszt II. osztályu hadiékítményes díszjelvényét kapta és most egy régebbi keletű kitüntetéséről nyert értesítést. A Deutsche Südarmaeé Egészségügyi Parancsnoksága ugyanis a tegnapi nap folyamán hivatalosan értesítette Csanak Józsefnét, hogy előterjesztésére Ferenc Szalvator főherceg, mint az Osztrák-Magyar monarchia Vöröskereszt egyletének védnök helyettese öfelségétől reá ruházott jogánál fogva október 12-én kelt elhatározásával a katonai egészségügy terén kifejtett érdemei elismerésül a Vöröskereszt hadiékítményes ezüst díszjelvényével tüntette ki. Habár jóval később vehetett tudomást Csanak Józsefné erről a kitüntetéséről, melyet már megelőzőt a magas kitüntetés, mégis bizonyára az egész város közönsége is örömmel vesz arról tudomást, mert ezek a kitüntetések csak olyan érdemes urinőnek jutottak, ki méltán részolgált azokra.

Az „Egyetértés” önképző dal- és zene-egylet ma délután 5 órakor a máv. műhelytelepi helyiségben tudományos „Uránia” előadást tart. Előadásának tárgya: „Nagy szövetségünk Németország!” számos mozgó képekkel. Az aktuális téma nagy érdeklődésre tart számot. I. hely 40 fillér, II. hely 30 fillér, III. hely 20 fillér. A vezetőség.

Kettős rablógyilkosság történt a mi nap Nagybecskerekben. Mint onnan jelentik, sebekkel borítva, holtan találták meg lakásán Stojkovic Stojai cukorkaárust és a vele közös háztartásban élt Erdélyán Rozsenka nevű tizennyolc éves leányt. A ládát, amelyben a cukorkaárus a pénzt tartott feltörve találták. Kétségtelen, hogy rablógyilkosság történt s a tettesek a lakás meggyújtásával akarták elpalástolni a bűnt, de csak az ágy égett meg félig. A rendőrség megindította a nyomozást.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyszéges fájdalomtól lesújtott szívvel jelentjük, hogy a felejtethetlen jó nő, édes anya, anyós, nagymama, testvér, sógornő, nászasszony és áldott emlékü jó rokon: Kádár Istvánné Szentpéteri Eszter életének 56-ik, házasságának 36-ik évében, hosszas gyengélkedés után folyó évi december hó 3-án délután 3 órakor csendesen elhunyt. Megboldogult kedves halottunk földi részeit 1915. év december hó 5-én, vasárnap délután 3 órakor (esetleg később) fogjuk a Virág-utca 15-ik számú gyászházától a református egyház szertartása szerint a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztviselésére rokonainkat,

barátainkat és jó ismerőseinket fájdalmas szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. év. december 4-én. Áldás és béke drága poraira! Bánatos férje: Kádár István. Gyermekei: Ferenc nejevel Vass Mariskával és kis fiókkal, Zsuzsika férjével Fábian Andrással (harctéren) és gyermekeivel, István és Mariska. Testvéreit: özv. Varga Istvánné Szentpéteri Julánna gyermekével, Szentpéteri Gábor nejevel és gyermekeivel, Szentpéteri Sándor nejevel és gyermekeivel. Sógorai és sógornői: Józsa József nejevel Kádár Juliánnával és gyermekeivel, Kádár József nejevel és gyermekeivel, özv. Gyal Jánosné gyermekével. Násza: Vass Gábor nejevel és gyermekeivel. Jó házi gazdája: Tarcsai Mihály nejevel és gyermekeivel Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Csurka „Kegyelet” temetkezési intézet, Kossuth-utca 8.

Vasúti szerencsétlenség. Kassáról írják: A Sátorajaujhelyről jövő személyvonat a kassai állomáson holt sínparra futott. A vonat a sínpar végén levő korlátot összetörte és nekiment az őrháznak, amelyet szétrombolt. A szerencsétlenségnek több sebesültje és halottja van. A királyi ügyész és a vizsgálóbíró a szerencsétlenség színhelyére utaztak.

Elhunyt városi hivatalnok. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetlen jó férj, apa, gyermek, testvér, vő és rokon: Nagy Gyula városi hivatalnok életének 51-ik s boldog házasságának 20-ik évében, 4 havi de különösen 3 heti súlyos betegség után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 6-án délután 2 órakor fogjuk a Csonka-utca 18. számú gyászházunktól a háznál tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztviselésére rokonainkat, barátainkat és kartársait bánatos szívvel meghívjuk. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: Nagy Gyuláné szül. Bagdy Eszter. Gyermekei: Károly és Gyula. Szülei: Kozma János és neje Borbély Róza. Ipa: Bagdy Károly és neje Kiss Eszter. Mostoha testvérei: Róza férjezett Kvandi Gyuláné, Julánna férjezett Csere Józsefné, István, Imre és Eszter. Sógorai: Bagdy Károly nejevel Kovács Zsuzsánnával és gyermekeivel, Bagdy József nejevel Kiss Eszterrel és Bagdy Lajos. Valamint több közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Kebauer K. és társa temetkezési intézete, Kossuth-u., (Városház-épület) rendezli.

Aki átlőtt szívvel is élt, Newyorkból írják, hogy a clevelandi Charity-kórházban ámulva állanak az orvosok Kulasz János tót munkás ágya mellett. Nem tudják megérteni, hogy mint élhet átlőtt szívvel. Kulasz tudniillik mellbőltötte régi haragosa, Ross József s a golyó a szívért furta keresztül. Más ember szörnyet hal, ha ilyesmi történik vele, Kulasz azonban nemcsak hogy szörnyet nem halt, de eszméletre is tért, sőt beszélgetni is tudott, mielőtt az orvosok gyógykezelés alá vették. Kulasz egyik nap este fölkereste lakásán Ross Józsefet, akivel egy idő óta rossz lábon állott. Le akart számolni vele, de a midőn egy törött dákóval kezdett érvelni, Ross revolvért rántott és keresztüllőtte. Ezt maga Kulasz mondta el, amidőn a kórházban magához tért. Az orvosok úgy vé-

lekednek, hogy Kulaszt csak erős idegzete tartja ideig-óráig életben, de halála minden pillanatban bekövetkezhetik.

Menyasszonyok — vőlegények. Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: Szász Sándor Fazekas Juliánnával, Dömök Béla Lóde Saroltával.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten bölcs akaratán megnyugodva tudatjuk a felejtethetlen jó nagynéni és rokon: néhai özv. polg. Lénárt Imréné szül. Vigvári Zsuzsanna f. hó 3-án délelőtt 9 órakor életének 78-ik, bus özvegyiségének 9-ik évében, rövid szenvedés után történt csendes elhunytát. Drága halottunk földi részeit december hó 5-én délután 3 órakor fogjuk a Kigyó-utca 22. számú gyászházától, a ref. egyház szertartása szerint, az Árpád-téri templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Áldás és béke poraira! Unokaöccsei és hugai: polg. Lénárt Imre nejevel Kis Eszterrel és gyermekeivel, Vigvári Zsuzsanna férjével polg. Kovács Mihályal és gyermekeivel polg. Vigvári Péter nejevel Sárosi Piroskával és gyermekeivel. Nevelt gyermekének neje özv. Vigvári Istvánné gyermekével. Jó komája: özv. Kovács Istvánné. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Fehértói Béla temetkezési intézete Debrecen, Dégenfeld-tér 4. szám, rendezli.

A 43—50 évesek karpaszománya. — Bécsből jelentik: Az értelmiségi körhöz tartozó 43—50 éves népfelkelő egyszerű sárga karpaszományt kap, mint az egy-éves önkéntes, csak félolyan szélelet. Erre a jelvényre tekintélyes iparosoknak, kereskedőknek, nagyobb ipari és mezőgazdasági vállalkozás vezetőjének és vezető tisztviselőinek, nagyobb cég tulajdonosának, köztisztviselőnek, községi tanácsosnak és képviselőnek lehet igénye. Az előképzésnek okmányokkal való igazolása nem szükséges. A karpaszomány viselését csak kihallgatáson lehet kérni, ugyanannál a kiegészítő csapatnál, a melynél az illető katonai szolgálataba lép. A karpaszományos katona a közönséges kaszárnyamunka végzésétől mentes és a mennyire a szolgálat megengedi, a kaszárnyán kívül lakhat. A kiképződő meghosszabbítására vagy külön osztagban való kiképzése, valamint külön rendfokozat elnyerésére a karpaszomány nem jogosít.

A debreceni középiskolák izr. ifjusága f. hó 5-én, vasárnap d. u. fél 6 órakor az izr. hitközség disztermében (József kir. herceg-u. 26.) Chanukka ünnepélyt tart a következő műsorral: 1. Fischer Henrik főkantór ur meggyújtja a méccset. 2. Megnyitó: mondja Leitner Zoltán VII. o. t. 3. M. Rosenfeld: Chanukka mécs, Juda Halévi: Örök vág, szavalja: Markovits Lajos ügyv. jel. 4. A kategorikus imperatívusról felolvas: Grünhut H. hittanár ur. 5. Ch. Bialik. Ismered a forrást, szavalja: Friedmann Lajos orv. hall. 6. Az emberiség jövője. Felolv.: Lusztig József VIII. o. t. 7. Héber népdalok. Fuvolán játsza: Grünhut H. hittanár ur. Kiséri: Falk László VII. o. t. 8. A hellén és zsidó világnézet. Felolv. Balázs László VIII. o. tanuló.

A katonák karácsonyi ajándékára a Vöröskereszt iroda a következő adományok folytak be: Szabados Ferenc 10 kor., Dr. Karsai Sándor ügyvéd 10 kor., Nagy Mártonné 3 kor., Kiss Jánosné H.-Sámson 10 kor., Dr. Burger Péter 20 kor., Gruner Lipót 3 kor., Burger Izsóné kanalak. Bruner Gyula 10 drb. kis csomag és 10 kanál. Egy ápolónő. Icsomag. Komlóssy Dezsóné 05 drb. zsebkendő, 12 drb. kés és gombok, 200 drb. levelezőlap. N. N. varrótűk és gombok. Fehértói István 500 drb. zöldgally. Csáthy Ferenc 1000 drb. tárcanaptár.

Halálozás. Néhai idősebb Bagoly András, a debreceni gázgyárnak 45 évig volt főszerelője meghalt. Haláláról családja a következő jelentést adta ki: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk felejtethetlen édes apánk, nagyapánk, sógorunk, nászunk és jó rokonunk idősebb Bagoly András, áldásos életének 70., özvegyiségének 3-ik havában folyó hó 3-án reggeli 5 órakor váratlanul történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részeit

Korona-**URANUS**-Telefon: 3-28. sz.
Passage

Ma, vasárnap, dec. 5-én.

Hősök hazáj ban.
dráma 3 felvonásban.

A mexikói tolvaj
dráma.

Nagyapa, mint a latorvos
vígjáték.

Szerelmes cowboy
humoros.

Lille bombázása
a tulus.

Előadások kezdete 3 órakor, 3—5-ig félhelyár
5 órától rendes helyár, folytatlagos bemenet.

december hó 5-én, vasárnap délután 2 órakor fogjuk a Képes-utca 67. számú házuktól, az Ispótyai templomban tartandó ima után a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra temetni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket és az elhunytak munkatársait szomorú szívvel meghívjuk. **Aldás és béke poraira! Gyermekjei: Lajos nejevel Sándor Klárával, András nejevel Szathmáry Erzsébettel. Etelka férjével Papp Istvánnal. Juliánna férjével Ebert Vilmosossal, Erzsébet férjével Dániel Ferencsel, Unokái: Bagoly Bandika, Papp Pityuka, Dániel Siska, Ferike és Aranka. Nászai Ebert Károlyné és családja, Szathmáry Antal és családja, László Lajos és családja. Számos közeli és távoli rokonok nevében is.**

Tiszti kinevezések. A hivatalos lap közli, hogy a király Massong József zászlóost az 5. gyalogezrednél, Dvoracsek János, Szabó József és Szusztrán Miklós tisztjelöltet az 5. honvéd gyalogezred tartalékában hadnagyká, dr. Forrai József orvost a 3. népfőlképarancsnokság nyilvántartásában főorvossá nevezte ki.

A Vöröskereszt részére a következő adományok érkeztek: Dr. U. Szabó Gyula elhunyt alkalmából koszoru megváltás címén adakoztak: özv. Pápai Jánosné 10 kor. Dr. Szabó Arthur 10 kor. Dr. Szabó Arthurné 10 kor. Szabó Déneske 20 kor. özv. Márk Pálné 20 kor. Egy magát meg nevezni ne makaró 20 kor. Takarék és Hitelintézet r.-t. tisztviselő kara 35.32, Papp János 2.—, Gyeri István 2.—, November 29-iki gyűjtő kocsi eredménye 100.17, november 30 és december 1. 331.03, december 2-iki 170.14, december 4-iki 146.55, Magyar Államias Hitelbank tisztviselő kara 44.81, Torótt tojásokért befolyt 4.—, Gall Irén és Frisch Vera gyűjtése 50.—, Weber nővérek gyűjtése 53.56, Leutner Paula gyűjtése 16.63, Weisz Rózi és Károlyi Gizike gyűjtése 37.18. Fenti adományokért köszönettel nyugtazza Somossy L., a Vörös-kereszt pénztárnoka.

Az ingyen fa. A hirtelen télre fordult időjárás ismét megenyhült, a korai hó elolvadt és az időjárás újra felvette a szokásos őszi jellegét. A tüzelőről való gondoskodás képezi most a főgondját mindenkinek. A szegény népnek is jut ingyen tüzelő az erdőn. A város nemcsak a száraz galyzedést engedte meg, hanem a vágás területen a galyazást is. Ezrével lepte el a szegénység az erdőt, melynek a Nyulas felőli oldaláról hordják a galyat végeláthatatlan libasorban. A karónyi vastagságú akácágak kitűnő tüzelőül szolgálnak. Ha még néhány napig kedvező lesz az időjárás, minden szegény ember beszerezheti a téli tüzevalóját.

Halálozás. (Minden külön értesítés helyett.) Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, felejtethetetlen jó édes anyánk, anyósom, nagymamánk és jó rokonunk: özv. polg. Molnár Istvánné Pongor Juliánna életének 67. özevességének 2-ik évében pár napl súlyos betegség után f. hó 3-án történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. december hó 5-én, vasárnap d. u. 2 órakor fogjuk a Vigkedv Mihály-utca 24. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. **Aldás és béke poraira! Szerető gyermekei: István, Sámuel nejevel Szűcs Sárával. Unokái: Főrizs Erzsébet és Lajos. Számos közeli és távoli rokon nevében is.** A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

Kinevezés. Dr. Forrai Péter segédorvost a 3. népfőlképarancsnokság nyilvántartásában főorvossá neveztek ki.

A hadbavonult katonák hátrahagyott családtagjainak főleg gyermekeiknek meleg ruhával való ellátására a következők voltak szívesek adományokkal hozzájárulni: Özv. Rikl Gézané 50 K, Ritter és Fehér építésszék 50 K, Forrai Ernő 20 K, Győri István 10 K, Tóth Istvánné 10 K, N. N. 1 K, Gall Gyuláné 1 K, özv. Dusz Istvánné 1 K, Nánási Lajosné 1 K, Bleuer Miklós 2 K, F. I. 1 K, özv. Szécsi Istvánné 1 K, Járny Ödön 2 K, Humann Lajos 1 K, Nag yJánosné 1 K, 20 f. Tökés György 1 K, Szilágyi Mihályné 1 K, Parti István 1 K, N. N. 2 K, Szemanke Gézané 4 K, N. N. 1 K, N. N. 2 K, Szatmáry Péter 2 K, Aron Jenő 10 K, Nagy Péterné 2 K, dr. Fülöpné 1 K, V. K. 1 K, Nagy Béláné 2 K, dr. Sebőkne 1 K, Tarján Lajosné 1 K, Farkas Ignácné 2 K, Szanter Józsefné 2 K, T. olnayDániel 2 K, Gottlieb Emmuska 1 K, György 1 K, Sági J. 5 K, Barnfeld Sámuel 5 K,

Kacz Hermann 3 K, Sándor Anna 3 K, Lusztig Károlyné 10 K, dr. Pécsi Sárka 1 K, özv. Ernő 4 K, Grünfeld Adolf és társa 1 K, Somossy Géza 1 K, Aszmann Ferenc 1 K, Mészáros 1 K, Simtyuai János 1 K, Torók Péterné 2 K, Bodnár László 1 K, Vaskó István 1 K, Mike István 1 K, Lós Mihály 1 K, Fodor Emilné 2 K, Nagy Imréné 2 K, Cipó adományokkal hozzájárultak: Mandel Lipót 12 pár cipővel, Neumann Testvérek 9 pár cipővel, Gricmann Lajos 6 pár cipővel, Neumann központi áruház 6 pár cipővel, Turul cipőgyár 6 pár cipővel, Humanic cipőgyár 6 pár cipővel, Révész Zsigmond 6 pár cipővel és Nemes Gábor 4 pár cipővel. A fenti adományokért köszönetet mond a Hadségélyező hivatal.

Huszonkét fia van aháboruban. A német apák közül Egliniski Ferdinánd, a Rügen-szigeten lévő Ahlbeck furdóhely egyik szabómestere adta a legtöbb fiút a háborunak. Egliniskinek, mint egy berlini lapban olvassuk, 32 gyermeke van és ezek közül huszonkét fia harcol a háboruban különböző frontokon. Eddig 22 fia közül egyik sem sebesült, vagy betegedet meg.

A főkapitány Budapestén. Rostás István rendőrfőkapitány tegnap Budapestre utazott, hogy résztvegyen a rendőrtisztviselők kongresszusán.

Ref. lelkészképesítővizsga. A debreceni ref. teológiai dec. 14-ikén kezdődnek a lelkészképesítővizsgák.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk egyetlen jó testvérem és nagybátyánk: polgár Balogh Dániel szíjgyártó mester fáradhatatlan munkás 86-ik évében, hosszas és súlyos szenvedés után, f. hó 4-én történt elhunytát. Kedves halottunk földi részzeit f. december hó 6-án, hétfőn délután 2 órakor fogjuk Bercsényi-utca 5. számú házuktól, a nagytemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai temetőben levő családi sírboltban örök nyugalomra helyezni. Végtszességételére rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1915. december hó 4-én. **Aldás és béke poraira! Egyetlen testvére: özv. Nagy Andrásné Balogh Zsuzsanna. Unokáival: özv. Tokaji Juliánna, özv. Torók Jánosné Iratossai Eszter gyermekeivel, Nagy József nejevel Tarcsi Zsófiával és gyermekeik, Nagy András nejevel Kis Mariskával és gyermekeik, Nagy Zsuzsanna férjével Papp Józseffel és gyermekeik, Nagy István nejevel Tassi Rózával és gyermekeik, Nagy Juliánna özv. Szikszai Istvánné gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon nevében is.** A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6., rendezi.

Nagyszabású Szilveszter-estély. A Vörös Kereszt Egyesület és a Hadségélyező Hivatal Szilveszter-estélyén nagyszabású kabaré előadást rendez az Arany Bika dísztermében. Tegnap tartotta a rendezőség erre vonatkozólag az első gyűlést, melyen Debrecen város 60—70 intelligens hölgy tagja, mint az est szereplői jelentek meg Fráter Erzsébet és Berger Mórné előnkéntek alatt. A műsor a leghangulatosabb és változatosabb lesz, mely minden kívánalmat ki fog elegendíteni. Rövid kis szín darabok sorozatos tablók fogják a közönséget szórakoztatni, melynek az előadás közben tartott szünetben módja lesz kényelmesen megvacserázni. A műsor első része 8 a másik része éjfélkor kezdődik. Az a fáradozás s körültekintés, mellyel a rendezőség az ünnepélyt előkészíti, záloga az est biztos sikerének.

Házasságkötések. Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Zöld Sándor Kocsis Máriával, Nagy József Oláh Erzsébettel, Faragó Gyula Feke Juliánnával, Nagy József Barna Juliánnával, Nyiri Lajos Szaplanczai Máriával, Polonkai Gábor Pogader Juliánnával, Frózs Lajos Gulácsi Máriával, Tóth László Pap Juliánnával, Schwarzbart Sámuel Neubart Színával, Bujdosó János Nagy Juliánnával, Burai András Erdős Máriával, Balla János Batori Erzsébettel, Lovas János Nánási Juliánnával, Papp Miklós Kulcsár Ilonával, Katona János Tokai Rózával.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetetlen jó férj, édes apa, nagyapa, após és jó rokon: néhai Biri Sándor életének 78-ik, házasságának 21-ik évében, folyó hó 4-én reggel, váratlanul elhunyt. Kedves halottunk hűlt tetemeit folyó hó 6-ikán, délután 2 órakor fogjuk Piac-utca 42. sz. háztól, a Nagytemplomban tartandó gyászimá után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mély végtszességételére rokonainkat s az elhunyt jó barátait bánatos szívvel meghívjuk. **Aldás és béke poraira! Bánatos özvegye: özv. Biri Sándorné Székely Eszter. Kesergő gyermekei: Gyula nejevel, Róza férjével Kovács Mártonnal, Mariska, Eszter férjével Dombi Antalné. Unokái: Biri Vilma, Etelka és Mariska, Kovács Sanyika és Dombi Emmuska. Vejei: orosz fogságban sanylődő Kovács Márton és a harotéren küzdő Dombi Antal.** A temetést Gebauer és társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2. (városház-épület) rendezi.

Köszönetnyilvánítás. A jóleső részvétért, mellyel felejtethetetlen jó nevelő anyám, illetve nagynéném elhunytá alkalmából rokonaink s jó ismerőseink bennünket vigasztaltak — ezután mondunk őszinte köszönetet, 1915. december 4. Nagy Józsefné, Szűcs Zsuzsanna.

Tegnap halottak. A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: ifj. Kovács György ref. 3 napos, Szabó Sándor ref. 56 éves, Bór István ref. 17 éves, Kádár Istvánné ref. 56 éves, Mehorszki Gyula rk. 18 hónapos, Kun Lajos ref. 1 hónapos, özv. Lénárt Imréné ref. 78 éves.

Köszönetnyilvánítás. Hálás köszönetet mondunk a jóleső részvétért, mellyel szeretett testvérünk, nagynéném, özv. medgyesi Medgyessy Ferencné urnó elhunytá alkalmából bennünket rokonaink, jó ismerőseink felkérték. Debrecen, 1915. dec. 4. A gyászoló család.

Regőli bácsi, Mesélőbácsi naptár, Kincses kalendárium, valamint képes könyvek, mesés könyvek legjobban beszerezhetők Antalfynál, Szent Anna-u. 13.

Amerikai egész cipők, olcsó vétel folytán, páronként 20 koronájával nagy választék. Cipő nagy áruház, Hatvan-u. 8.

Képkerekezés legolcsóbban Koncz-nál, Egyház-tér. Lécek nagy választékban.

Somossy László cégnél, Hajdumegye szállítója, Ujdonságok: Kostüm-kelmék, flanellek, selymek, velezekben.

Alföldi Károly tánciskolájában új tanfolyam december hó 8-án kezdődik. Beiratkozni lehet bármely időben, Péterfia-utca 2. szám alatt.

Royal-étterem elfogad napi és havi abononákat.

Legujabb.

Megindult a keleti express.

Berlin, dec. 4. A jövő héten megindul Berlin és Konstantinápoly között a keleti expressvonal. A találkozás Temesvárt lesz, ahol nagy ünnepségre készülnek eből az alkalmából.

Karácsonyi énekek

Karácsonyfa

pár napos belső jutányos áron kapható

Antalfy József

könyv kereskedésében, Szent Anna-u. 13.
Előjegyzések már elfogadhatók.
Mesés könyvek, képeskönyvek, újusgi iratok, valamint karácsonyi kép s evés-lapok nagy választékban és jutányos áron kaphatók.

Kölesön könyvtár egy h. ra 1.50

1915. évi karácsonyi nagy válogatás.

A cárevics súlyos beteg.

Krisztília, dec. 4. A cárevics súlyosan megbetegedett. Állapotát az orvosok életveszélyesnek mondják.

Szerb csapatok Szalonikiben.

Páris, dec. 4. APetit Párisien jelentí Gwghelliből:

A szerb csapatok megérkeztek Szalonikibe. Alárendelték őket Sarrail tábornoknak.

Görögországgal nem boldogul az entente.

Róma, dec. 4. Sonnino külügyminiszter az angol és az orosz nagykövetek jelenlétében tanácskozott a görög követtel.

Gépirás tanítás megkezdődött!



Megtanulhat 1 1/2 nap alatt írógépegni a NAGY LAJOS hatóságilag engedélyezett gépiró irodájában. Csapó-utca 19. Knoll-ház. Fennál 15 év óta. A legmodernebb látható írású írógép. **Tandij 10 korona.**

Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszertára a „NADOR”-hoz.
Debrecen, Szt.-Anna-u. Attila-tér.

Ajánlja a bélműködést legideálisabban szabályozó tudományos alapon épült hashajtóját, az

Eulaxans tablettáit.

Olyanok, kik kénytelenek állandóan hashajtót használni, sok esetben idült bélrenyhoságuktól megszabadultak. Eulaxans hashajtó használatánál azon időközök, melyekben a hashajtó bevételre szükségessé válik, megnagyobbodnak. A hatás osikarás nélkül áll elő s nem vizes, hanem a természetes széklettelhez legjobban hasonlít. — Előkelő egyetemi orvos-tanárok s orvosok által ajánlva s kitünő hatása elismerve. 1 tubus ára K 1.20. Főraktár: Budapesten, Török József gyógyszerárban, Király-utca 12. Kapható a készítői s a legtöbb gyógyszerárban.

Páris, dec. 4. A lapok jelentései szerint Görögországgal a tárgyalások megújultak.

Krisch Károly

oszerépkálya nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12—18.

Raktáron tartom a legtűzállóbb és legjobb minőségű oszerépkályákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül. A kályhák jöminőségéért és kiváló fűtőképességéért 3 évi garanciát vállalok. :- :-

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

MEGHÍVÓ

A Nagylétfai-Vértési Bank Részvénytársaság

1915. évi december 19-én, délelőtt 10 órakor, az intézet helyiségében tartandó

IV. évi rendes közgyűlésére

a részvényesek tisztelettel meghívataknak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi jelentése.
2. Az 1914. évi zárszámadás és mérleg előterjesztése.
3. Az igazgatóságnak és felügyelő-bizottságnak az 1914. évi tiszta nyereség felosztására vonatkozó javaslata.
4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.
5. Határozathozatal 2 igazgatósági tag sági hely betöltése tárgyában.
6. Netáni indítványok tárgyalása.
7. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kijelölése.

Figyelmeztetés. A közgyűlésen szavazataikat csak azok gyakorolhatják, kik saját nevükre szóló részvényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 nappal az intézetnél elhelyezik, melyről kiadott előismervény a közgyűlésen igazoló jegyül szolgál s melynek ellenében a letett részvények kiadtnak. Az évi mérleg és az igazgatóság s felügyelő-bizottság jelentése az intézet helyiségében, üzletnapokon a közgyűlést megelőzőleg 8 nappal megtekinthetők és a nyomtatott mérlegpéldányok a részvényesek által átvehetők.

Árlejtési hirdetmény.

A debreceni magyar kir. állami gyermekmenhely 1916. évi január hó 1-től december hó 31-ig terjedő időre fűszer, tej, marha-, borju- és juhhus, sertéshus és zsir és kenyér, (sütemény) szükségleteire ezennel nyilvános árlejtést hirdet:

1. Fűszer, amelyben szükséges mindenféle fűszer szállítandó. Havi szükséglet körülbelül 4—500 kor., az ajánlatok minták is benyújtandók. A szükségletű cikkek és azoknak havi mennyisége a gondnoki hivatalban megtudható.

2. Tejnek, tisztán, frissen fejt, lehabozatlan, lefőlöztelen, 33% minimális és 4% maximális zsirtartalom, valamint 1029 minimális és 1033 maximális fajsúlyúnak kell lenni. Havi szükséglet kb. 2000 liter.

3. Marha-, borju- és juhhus. I. vagy II. osztályú leveshus, pecsenyehusok egészben, vagy tisztítva, valamint borjuhus, bárányhus és birkaus nyomtaték, inak és faggyu nélkül szállítandók. Ezen husoknál a csont 10%-nál több nem lehet. Havi szükséglet marhahusnál kb. 2—300 kg., borjuhusnál 50—60 kg., egyéb husoknál 8—10 kg.

4. Sertéshus, zsir és egyéb hentesáru. A sertéshus a husban levő és attól elválaszthatatlan csonttal szállítandó, nyomtaték nélkül, a csont 10%-nál több nem lehet; zsirnak olvasztottnak kell lenni, a hentesáru mindig friss, különféle lehet. Sertéshus havi szükséglet kb. 100—150 kg., zsir 50 kg., hentesáru 20—30 kilogram.

5. Kenyér és sütemény. A kenyér 6-os számú lisztből, 20% burgonya-keverékkel, a tejes kifli 1/3 tej, 1/2 vízből 40 gr. sulyban, a vizes zsemlye 2-es számú lisztből 50 gr. sulyban szállítandó. Havi szükséglet kenyér 4—500 kg., sütemény 60 drb.

Minden szükségletek szállításánál 200 korona bántópenz letétele kikötöttik, mely bántópenz óvadékképes értékpapirokban is elfogadtatik. Minden ajánlat 1 koronás bélyeggel ellátandó és az ajánlatok zárt borítékban az állami gyermekmenhely igazgatóságához címezve folyó évi december hó 15-ig, a gondnoki hivatalban nyújtandók be, hol minden egyes szükségletnél jelen árlejtési hirdetményben esetleg fel nem hozott mindennemű felvilágosítások is megszerezhetők. A borítékban az ajánlattevő neve és lakhelye is feltüntetendő. Csakis oly egyének tehetnek ajánlatot, akik nagyobb mérvű szállításra berendezve és akik a menhely igazgatóságára előtt ismeretek; akik ismeretek nem volnának, tartoznak szállító képességüket és megbízhatóságukat a helybeli kereskedelmi és iparkamara bizonylatával igazolni.

Debrecen, 1915. december hó 1. napján.
979 Az igazgatóság.

VEZÉRSZEREPE TÖLTENEK BE AVILÁGHIRŰ TURUL CIPŐK

"TURUL"

cipőgyár részvénytársaság

TEMESVÁR

A monarchia legnagyobb cipőgyára.



130 saját fióktelep. —
900,000 pár évi gyártás
120 munkás
és alkalmazott

FIÓKRAKTÁR:
DEBRECZEN,
Plac-u.
48. sz.
TELEFON: 691.

Eladó
egy egészen jó kézi kocsit. Fazekas Mihály 2. szám. 1223

Eladó
Jzsef kir. herceg-u. 59 sz. nagytelkű ház. 1220

Eladó
egy 8 hónapos malacnak a husa. Péterfia 55. 1226

Deszkák
állászerek, ajtók, ablakok, használtak, eladók. Farkas ügyvéd. Csanak-ház. 1237

Vaskályha
Taliga, egy lóra szeres szám, targonca eladó. Kossuth-utca 67. 1233

Eladó
a Bethlen-u. 9. sz. ház. Értekezhetni a Kölcson-szégyelyben. 1245

Papagály,
beszélő kalitkával eladó. Csapó-utca 38. 1239

Hegedű
eladó és egy világos függönyfa. Cím a kiadó hivatalban. 1262

Hálószoba
szép matt butor, ágyak, szekrények és tükör eladó. Megtekinthető hétfőtől. Kossuth 73. 1260

Szörme
mellény, alig használt, harctérre alkalmas, féláron eladó. Garay 26. 1258

Féregmentes
használt butorok és háztartási cikkek eladók. Hétfőtől. Simonffy-u. 15. 1257

Eladó
a Szent-Anna-u. 20. sz. ház, 3 függöny tartó, 2 japán gyöngyfüggöny és olajfestmények. 1250

Vaskályha
kőszénhez való, keveset használt eladó. Ugyanott női kosztűmök kaphatók. Garay 26. 1259

Bor
50 hektó, Ezerjő, törköly, seprű eladó. Maróthy 4. Szemere. 1254

Üzlet
berendezés eladó. Hatvan-utca 70. 1252

Eladó
a Máté-utfélen, a csárdához közel 8 hold - szántóföld. Libakert 9. Debrecen. 1266

Épületből
kikerült kemény és fenyő tűzfának nagy és kis mennyiségben haza szállítva mm-ként eladó. Értekezhetni: Csapó-utca 71. Telefon: 913. 1268

Egy
jó karban levő férfi téli kabát jutányosan eladó Péterfia 24. 1217

Perces-u.
23., Kórház-utca 3. sz. házak és a Vágóhid mögötti ujosztású föld a legjutányosabb áron eladók. Értekezhetni: Visky Sándornál, kórház, tisztállak. 1206

Egy
sárga amerikai rugós kocsit, 2 pár írás szeres szám és 2 drb. szekér, fuvarozáshoz való eladó. Értekezhetni Kossuth-u. 35., keresztútjében. 1208

Eladó
egy jó karban levő - szabó gép nagyon olcsón. Ugyanott egy kis Singer is. Péterfia 27. 1255

Katonai felmentési kérelmek
Szabadságolás iránti kérelmek
Ügyvédi periratok
Bármilyen írásmunkák

azonnal lemásoltatnak írógépen, tisztán, izélesen a Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépiró, másoló és sokszorosító irodájában, **Csapó-utca 19. sz., Knoll-ház.** Irodai órák reggel 8 órától esti 8 óráig állandóan, egész nap.

Linoleum és Szőnyegház
HAAS LIPÓT

Debrecen. Telefon 644. Piac-u. 58

- Ajánlja:**
- Katonai vízmentes köpeny . . . K 21-—-től
 - Női gummi-köpeny K 30-—-től
 - Perfi gummi-köpeny K 30-—-től
 - Sár és hócipők nagy választékban.
 - Linoleum futószőnyeg K 3-10-től
 - Linoleum mozdó, elő és ebédülő szőnyeg, lego csöbbs gyári árban.
 - Lábtörölők minden árban.
 - Szővet szőnyeg osztály:
 - Szővet futó szőnyeg K 1-10, 1-40, 1-60 és minden árban.
 - Tapeszty és velvert futószőnyegek óriási választékban.
 - Ebédülőszőnyeg K 19-60-tól
 - Hencserátvető K 11-100 íg
 - Garnitúrák és asztalterítők nagy választékban.
 - Cocus-futó szőnyeg K 3-10 méter
 - Gummi Lavoár K 5-80, 7-80 és 13-50
 - Gyermek viaszos kötény K 1-60
 - Léparna K 7
 - Háizsák K 4-50 től
 - Takaró K 3-10-től. Lábszárvéd csavar K 4-50, 5-30, 5-60. Vízhatlan magas K 14.
 - B-r-lábszárvédő K 21-—

Karácsonyi és névnap
ajándéktárgyak

Raktáron levő jáva, Congréh, színes kalotvásznak, smlirna diványpárnák, hintazék terítők, régi olcsó árakon szerethetők be

FÜSTÖS DEZSŐ U.
kézimunka és rövidáru üzletében.
Piac-utca 13

Érdeklődés eltűntnek vélt katonáink iránt!

Hadifoglyok és sebesültek szeretotháza. A semleges Hollandi „Internationales Liebeswerk für Verwundete und Kriegsgatangene" cím alatt egy nemzetközi tudósító hivatal szervezetett, melynek nemes hivatása az, hogy teljesen önzetlenül kutató, teljesen díjtalanul érdeklődik az eltűnt, fogságba került vagy megsebesült katonák után.

A felkutatási eljárás megindítását kérő levelet azonnal és lelkiismeretesen készíti el csekély 4 korona díjazásért, írógépen, német nyelven és továbbítja azt a Nagy Lajos hatóságilag engedélyezett gépiró és ügynökségi irodája Debrecen, Csapó-utca 19. sz. Knoll-ház. Fennáll 15 év óta.

Dezső László

elektronvi okleveles volt rendőrfogalmazó. Általános ügynökségi és tudakozó irodája.

Maróthy György-u. 19
Fennáll 1908. év óta.

ELJÁR: adás- vételi, pénzkölcsön szerzési, ipar és kereskedelmi ügyek, katonai ügyek, telekkönyvi és birtok kiigazítási ügyekben, szavatosság és felelősség mellett.

Harctéren elesett hőseink hazaszállítása

tárgyában készséggel nyújt felvilágosítást és közbenjár a NAGY LAJOS irodája Debrecen, Csap-utca 19. sz. Knoll ház. 1709

Hadifogságha jutott katonáink részére
Pénzküldeményeket,
Német nyelvű leveleket,
Német nyelvű táviratokat
leggyorsabban és legbiztosabban továbbíthat a Nagy Lajos ügynöksége útján. Csapó-utca 19. sz., Knoll-ház.

Aranyérmekkel kitüntetve:
PÁRIS. LONDON. BERLIN. BRÜSSEL

LEOJOB FELPERCZ ALATT MAT.
FEJFAJÁS ELLEN KÁBULTSÁG SZEDÜLÉS. ELLEN.
ANTIDOL ÁRA KOR. 1.20 KOR.
KAPHATÓ MINDEN GYÓGYSZERTÁRBAN!

Főraktár: **Dr. Szelényi Arpád** gyógyszerésznél „Kossuth”-gyógyszertár. Debrecen, Piac-utca 30. sz. Auguszta tüdőbeteg szanatórium. Debrecen sz. kir. város alkalmazottai Asszociáció. A debreceni kerületi munkásbiztosító pénztár. M. kir. államasutak vállalatjai, különösen és műhelyei betegsúlyzó pénztár. A posta állisztek betegsúlyzó. Országos betegápolási alap. Gyermekmenh. Iy. Zion, Bikur-Cholim és Szt.-egylet stb. összes egyletnek állandó szállítója.

Legjobb aromás és zamatos kávé csakis
Kávé Királynál
kapható.
Fő-üzlet: Dégenfeld-tér 11. Telefon 386.
Fiók-üzlet: Csapó-utca 17. Tele on 495.

A NAGY KARÁCSONYI VÁSAR
Halmágyi divatházában

megkezdődött, nagy választékban vannak raktáron, minden kivitelben.

- Női felöltő
- Leány felöltők
- Bundák
- Szörme boák
- Pongyolák
- Selyembluzok
- Szővetbluzok
- Cre deschinbluzok
- Szőrmegarnitúrák
- Karmantyuk
- Muffok, Boák
- Sapkák.

Apró hirdetések egy-szeri beiktatása 10 szóig 50 fillér, minden további szó 5 fillér. Vastag betűből 10 fill.

APRÓ HIRDETÉSEK

Levélbel tudakozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni. Tudakozódásoknál a hirdetés számát a kiadóhivatallal mindig közölni kell.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levelejegyekben is be-küldhető.

Ajánlat.

Azonnal
kiadó Bu torozott két szoba, fürdő, előszobával, Royálhoz pár lépés, egy szoba, előszobával is. Boldogfalva-utca 11. 1165

Két
csinosan butorozott szoba, előszoba, konyha — speiz, villany, vízvezetékkel kiadó. Széchenyi-utca 53. 1120

Női kalapok
legújabb modellek olcsó árban. Toldiszek, művirágok és sarkosorok nagyban és kicsinyben. Junker Henrik művirág és disztollgyára, Debrecen, Piac-u. 26-28. 1116

Mulasunk
Borostyán aranykürt vendéglőjében. Bethlen-utca 29., ahol kitűnő borok, mindenféle italok, külön borozó szobák kaphatók. 1077

Jóforgalmu
dohánytőzsde átadó. — Cim a kiadóhivatalban 1071

Kiadó
emeleti modern négy szobás lakás azonnalra Arany János-u. 19. 220

Emeleti
lakás, fürdőszobával — villany világítással és mellékhelyiségekkel — május hó 1-ére kiadó. Rákóczy-utca 12. 244

Hajregenerátor
az őszülő haj eredeti színét visszaállítja a nélkül, hogy festene. Ára 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor „Megváltó” gyógyszerárában, Debrecen, Tisza-palota.

Tűzifa
legolcsóbban rendelkezhető „Herkules” tűzifa telepen. Telefon 1050. 58

Amerikai
hajpetróol legbiztosabb szer hajhullás és fejkorpa képződés ellen. Ára 1 kor. 50 fillér. Kubek Sándor Megváltó gyógyszerárában Debrecen, Tisza-palota.

Jószágot,
teletetésre elvállalok. Cim a kiadóhivatalban. 233

Finom
fehérnemű varrásra ajálkozom házhhoz is megyek helyben vagy vidékre. Albrecht, Vigkedvő Mihály-u. 57. 1195

Tanulót
jó bizonyítvánnyal elektrotechnikai pályára felvétetnek

Földvári Mór,
Debreceni Első Elektrotechnikai Gyárában, Széchenyi-utca 55. Telefon szám 168. **GYART-** és **műszereket,**

**Physikai tanszereket, Villámmotorok, Dynamók, tekercselés, Lift- és Delejjyűtők, Nálkai ellenőrző-pérez-
tároló javításai, nikkel-akkumulátorok, gátlam- minden színben. Csillárok, villamosok, csoblámpák, elsőrendű telepek raktára.**

Libamájbab
korpa hatósági áron. Szalámi legolcsóbban kapható. Glück, Péterfia 76. 1163

Elcserélném
házamat szőlőskerttel, vagy földdel. Cim a kiadóhivatalban. 1160

Fródrász,
tyukszemvágó üzletem Sae-utca 4. Szives pártfogást kér. Busek. 1167

Intelligens
32 éves nő házvezetőnőnek ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban. 1186

Intelligens
középkorú nő gyermekek gondozására ajánkozik. Cim a kiadóhivatalban. 1187

Intelligens
fino melekű nő, ur vagy urinőhöz házvezetőnőnek ajánkozik, vagy pedig egy vagy két gyermek mellé. ozv. Horváth Józsefné, Vigkedvő Mihály-utca 57. 1194

Elcserélném
jövendelő szép házamat kisebbért, föld vagy szőlőért, vagy eladnám. Jutányos árért. Fő-utcában. Cim a kiadóhivatalban. 1190

Méz
kapható Hatvan-utcai kert, Góhér-u. 19. Andresz. 1188

Monogram,
gombluk, fehér himézést, karácsonyi ajándéktárgyakat jutányosan vállalok. Esetleg kelengye monogramozást házánál. Hajó 6. 1191

Kellemes
megjelenésű intelligens nő kiszolgálni ajánkozik üzletbe. H. I. Vigkedvő Mihály-u. 57. 1196

Kitűnő
karbanl evő szőlőtelepemet elcserélném egy debreceni családi, esetleg egy elterhelt bérházzal. Cim a kiadóhivatalban. 1204

Idősebb
megbízható nő ajánkozik főzni, pusztára is megy, kevés fizetésre. Simonffy-utca 42. Nagy Lajosnál. 1 214

A legnagyobb berendezett családi házamat,
elcserélném földbirtokért. Cim a kiadóhivatalban. 1205

Modern
első emeleti 5 szobás laksa május 1-re kiadó Simonffy-ut 4. sz. alatt. 127

Szines
és maderia himézést olcsón vállalok. Timár-utca 2. 1251

Kaidó
egyszobás konyha kamara, december 15-re. Libakert. Viola-utca 10. 1267

Kiadó
nagy lakás a 2-ik emeleten, Kossuth-u. 8. 1249

Butorozott
utca szoba kiadó. Péterfia 30. 1269

Szilcsin
spakák olcsó szabott árakon kapható a Kalapgyár raktárában, Simonffy-u. 2. 1231

Megérkeztek
világhírű Seifert harci kanárik, gyönyörű fajtágalambok, fehér kerlek. Olcsók. Jókai 52. 1225

Ingyen
lakást, tüzevalót adok a hízalómba. Szabados Ferenc, Nap-utca 17. 1221

Gyászkalapok
nagy választékban szereshetők be a Kalapgyárban, Simonffy-u. 2. 1232

Kölcson
fürdőkádak kaphatók, Piac 32. Voit szediak-ház. 1240

Butorozva
vagy butorozatlanul — Hungáriában két földszintes utcai szoba kiadó. Házmeester. 1238

Kiadó
azonnal a dr. Brokess-féle nagy modern I. emeleti lakás. 1248

Gépirónőnek
ajánkozik, szerény díjazással. Cim a kiadóhivatalban. 1246

Modern
földszinti, utcai urilakás májusra kiadó. — Arany János 20. 1247

Ferenc
József-ut 21. szoba, — konyha, istállóval kiadó. Belvárosi Takaréknál, Csanak-ház. 1235

Korcsma
vagy üzlethelyiség modern lakással, vagongyárral szemben kiadó. Belvárosi Takaréknál, Csanak-ház. 1236

Bársony
és posztó kalapok le szállított árakon szereshetők be, a kalapgyárban. Simonffy-u. 2. 1230

Kereslet.

Aranyat,
ezüstöt, zálogcédulát veszen Steiner Mihály — Csokonai-utca 32. 144

Fehérnemű
varrást, himézést, monogramot elvállal — Weisz Miksáné, Kossuth-utca 50. 1177

Városi
raktárunkban egy segéd és egy elarusító nő, alkalmazást nyer. Stern kefégyár. 1173

Keresek
két szobás butorozott lakást, lehetőleg Kossuth-utca közelében. — Telefon 1279. E3

Ovadékképes
pénzbeszedőt felvesz — Tóth Gyula vaskereskedése, Debrecen, városbáza sarkán. 1141

Tóth
Gyula vaskereskedése, Debrecen városbáza sarkán, 4 közép iskolát végzett elarusító nő felvesz. 1140

Német
szobaleány, vagy bonnoki a háztartásban is szegit, jelentkezzen Simonffy-utca 2-b. szám. II. emelet. 1059

Tejet
keresek naponta 3 és fél liter házhhoz hordva. Kovácsné, Arany János utca 25., hátul az udvarban. 260

Tollat
veszek legmagasabb — napi árban. Szives pártfogást kérek. Feldmann Szepességi-utca 11. 240

Állást
keres újve a szőlő, pince és méhészet kezelésbe tökéletesen jártas 40 éves családtalan — egyén. Szives megkeresések a fizetés és feltételek megjelölésével — zárt levélbe Ökrös József címre a kiadóba kéretnek. 257

Fűtőca
közelében jobb házat keresek megvételre. — Levelet „Ház” címmel, kiadóhivatalba. 1172

Vincelléri
állást keres több bizonyítvánnyal. Cim Szilágyi Gábor urnál. Petőfi-tér 3. sz. Sárosi Mihály. 1185

Jó modoru
megbízható nő mint — házvezetőnő felvétetik. Erzsébet-utca 75. 3-ik ajtó. Kiss Ferenc urnál. 1187

Favágót
keresek 60 öl árkon levő akácfa le és ölbe vágására. Busi-u. 20. 1190

Elveszett
egy fehér szőrű tehén, halfarán K. M. Honvéd utca 58. 1201

Házmeester
vagy házmeesterné kerestetik. József kir. h. utca 31. sz. 1197

Varró
és tanuló leányok felvétetnek. Bethlen-utca 5. 1189

Házmeester
felvétetik, Darabos-utca 30. 1188

Takarítónő
ügyes, megbízható, 15-től felvétetik. Péterfia 28. 1145

Egy
erős napszamos fu felvétetik. Krisch Károly, cserépkályha nagyraktárában. Hunyadi-u. 13. 1207

Kavics
fuvarozáshoz. Szoboszló Sáránd, Ebes, Böszörmény és Cserére napi 20 korona fizetéssel fuvarosokat felveszek. — Eratha István, Kossuth-utca 35. 1200

Fűszerkereskedő
segéd, tanuló gyakorlattal bíró leányok fűszerüzletbe kiszolgálásra felvétetnek. Főlegyházy János. 1216

Házmeester
kerestetik. Ajánkozik, Simonffy-ut 8. sz. a. — jelentkezzenek 1216

Ügyes
és tisztességes takarító nő felvétetik. Hatvan-u. 50. sz. 1211

Keresek
vasalónőt, ki férfinket fényesre és keményre, szepen vasal. Jelentkezzen Attila-tér 3. 1215

Kiszolgáló
kisasszony, azonnali becépse felvétetik. — Grünberger és Gluk cégnél. 1218

Varró
és tanuló leányok felvétetnek. Goldsperger Károlynál, Miklós-utca. 1212

Egy
molnár és gépész kerestetik, malomba. Ertekezni lehet Két malom-utca 11. 1219

Keres
a Tanítók Lapja szerkesztésére Hajduböszörményben egy ügyes, hirdetés gyűjtőt. Jelentkezések irásban, fenti címre kérünk. 1202

Egy
kifutó leány felvétetik. Füstös Dezső kézimunka üzletében. 1229

Gyakorlott
bluz varróleányt, tanulóleányt felvesz Fülöp Mariska. 1227

Takarító
könyvvel jelentkezzen, Piac 7. I. em., balra. 1228

Hímzőnők
elsőrendű munkaerőket felvesz Kézimunka üzlet, Piac-u. 40. 1224

14-15
éves kifutó leány felvétetik. Groszmann és Mandel banküzletében. Piac-u. 72. 1222

Hajtó
kocsis állást kaphat — Bárány Mór, Kossuth-utca 51. 1244

Rejárdónő
tisztességes, reggel 8-10 gi kerestetik. Simonffy utca 11. 1242

Kereskedő
segédek kézimunka szakmából felvétetnek. Boros Izidornál, Kossuth 2. 1241

Kifutófu
jelentkezzen Bottó Kornálnál. 1243

Házmeesterné
felvétetik Hatvan-utca 50. szám. 1234

Ujféldi
3 hold szőlőmből lakással, vincellért, esetleg szakmányost, vagy majort kereselek. Vár-u. 5. 1265

Bejárdónő
könyvvel felvétetik. — Burgondia-utca 4. I. em. jobbra. 1264

Antik
órát veszek. Agárdi-u. 14. sz. 1261

Szerény
intelligens magános, csinos kis butorozatlan szobát keres, esetleg társnőnek ajánkozik. Vörösmarty-utca 12. G 1263

Tisztességes
takarítónő, ki parkettet kefél felvétetik, Csapó-utca 4., emeleten balra. 1263

Kenyér
ugynökök felvétetnek, Korona kenyérgyár. Jelentkezni: Bethlen-u. 23. 1256

Segéd
felvétetik: Haas, Lino-leum, Piac-u. 58. 1253

Eladás.

Eladó
egy öt hónapos tiszta fehér selyem pincsi, — Zepolya-u. 11. 1150

Eladó
egy mahagóni ebédli kredenc, egy ebédli asztal márt, egy szifla egy, egy konyha szekrény. Erzsébet-utca 6. 1198

Eladó házak!
Bethlen-utca 21. szá alatti és több telepi ház olcsón eladók. Kereskedők és Iparosok H.-Szövetkezete, Csapó utca 1. szám.

Eladó
ház, Pacsirta-utca 56. számú jól jövendelő ház nagyon kedvező feltételek mellett jutányosan eladó. 1007

Kredenc,
diván, sifon, asztal, — szék linoleum eladó. — Kossuth-utca 67. 984

Fajkútya
három darab, mind-egyik Loenbergi, herceg Windisgrätz uradalmából, eladó. Simonffy-utca 1-b., második emelet. 265

Székér
egy 16 után való, teljesen új kitűnő két lóra való, kulcsos löszerszám, fekete fedél nélküli féderes könnyű kocsis eladó. Szepessynél, Verbóczy-u. I. sz. 262

Fotelagy
eladó. Darabos-utca 61. 1166

Jóforgalmu
ster sütőde, betegség végett eladó. Cim a kiadóhivatalban. 1200

Honvéd
önkéntesi ruhák, zöld és csukaszürke, eladók. Cim kiadóhivatalban. 1199

Tiszti,
hadit vízhatlan és halina csizmak, alighasznált, bőr nadrágok, új tricó alsók fél áron eladók. Gukker, revolver is. Korosnál. Hunyadi-utca. 1192

Villany
motor 10 HP. váltakozó áramu eladó. Hunyadi utca 17. és masagehoz használható kis villany kasznit. 1193

Két
drb. prima hízott malac lábón vagy helyben leölve, megpereszelve, ketté hasítva is eladó. Jolsvaynál. Egy-letkert. 3. 1186

Örökösök
által eladó házak, jutányosan. Timár-u. 52. — Sziv-u. 6. Török Balint utca 24. Ertekezhetni: Csillag-u. 34. 1188

Pénzkölcsön

értékpapirokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kölvényekre.

Hadi kölcsön
100 koronánként 80-
Bazilika sorsjegy 15-
Magyar vöröskereszt sorsjegy 18-
Osztrák „ „ 30-
Olasz „ „ 28-
Józsv „ „ 10-
Erzsébet „ „ 6-
Pesti Hasai „ „ 70-
Konvertáltjelz. „ „ 120-
Ha az értékpapir mássutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. Külföldi pénzeket, arany érmeket a legmagasabb napi áron beváltunk.

Debreczeni Pénzváltobank és Zárkölcson Rostv.-T. r. aszó SIMONFFY-UTCA 13. Telefon 298.